

同济携手上海昆剧团打造昆曲青春训练营

# 明年举办学生版《长生殿》全剧演出

本报讯《长生殿》诞生至今300余年,传演不衰于戏曲舞台,影响了一代又一代表演艺术家和文学家。同济大学携手上海昆剧团,在上海戏剧学院等长三角兄弟高校的协助下,共同编排打造学生版《长生殿》,以大学生视角展示古典精粹。

日前,学生版《长生殿》项目已在同济大学四平路校区启动。学生版《长生殿》舞台上的经典人物唐明皇和杨贵妃等将面向长三角高校的在校大学生或高中生,通过海选报名产生。

同济大学有关负责人表示,同济大学中华优秀传统文化传承基地(京昆)自2020年起,开始策划组织大学生昆曲训练营,依托上海昆剧团专业力量进行集中训练,做好专业化培养。同时,在训练营的基础上,选拔角色,组建班底,集中长三角地区各高校优秀的学生力量编排学生版《长生殿》,积极推动昆曲艺术的传承和弘扬,提升校园美育传播,激发学生们的艺术鉴赏力、表现力和创造力,让水磨雅韵浸润莘莘学子的心灵。

“寻找下一个杨贵妃”这一话题一发布,立即收到了年轻“昆虫”们的热烈反馈。报名现场,同济学子蔡筱君说:“这是我第一次有机会参与这么专业的活动,哪怕将来不从事类似相关的工作,这次经历都会成为人生难忘的财富。”该校另一名同学李悦表示,“大学生作为年轻群体,能从昆曲中获得很多书本上触摸不到的传统文

化知识,无论是曲牌中的音韵、填词中的文学,还是舞台上的装束、灯光下的表演都凝聚了传统文化的精髓,昆曲应该在年轻人中流行起来。”

面对现场学生踊跃报名,昆曲表演艺术家蔡正仁对这部全部由学生演出的《长生殿》充满期待,“我非常赞成青年学生在学好功课之余,能够走近昆曲艺术,了解其中的人物关系、剧目背后的文化内涵,这对他们提升自己的文学修养、弘扬中华优秀传统文化都有积极的作用。”他欣喜地说。

据了解,学生版《长生殿》将于今年11月举办阶段性成果展示,届时将挑选优秀学生进行《长生殿》折子戏演出,2021年初将举办全剧《长生殿》演出。

长三角地区的大学生们可以根据主办方提供的二维码报名通道,上传个人的戏曲或歌舞片段,即可参与到海选中来。海选分为线上海选阶段和线下海选阶段,通过线上评委初评的报名者于7月下旬,接受由艺术家及专家评委的现场才艺评比。通过选拔者将进入昆曲青春训练营。训练营将提供观摩学习,基础身训、圆场、水袖、吊嗓等基本功辅导,针对性分角色行当教学精品课程等课程,老艺术家和专业演员也会提供个性化的指导。长三角地区高校(江、浙、沪、皖)在校大学生(本科生、研究生不限)或高中生,喜爱或擅长戏曲表演,或从事戏剧文学研究,或喜爱传统文化者均可报名。 ■董吉



7月22日,大暑节气。荷花入暮犹愁热,低面深藏碧伞中。共青森林公园的荷花已进入盛花期。放眼望去,亭亭荷莲在一汪碧水中散发着沁人清香,俨然一幅“林下花间绿水潺,接天莲叶无穷碧”的唯美画卷。据介绍,国内的荷花可持续观赏至9月。 ■记者 朱良城 张蓓

## “四济承风”月度巡回党课第二讲—— 铭记历史 传承革命先烈精神

■记者 毛信慧 见习记者 戎磊

本报讯 7月20日,“四济承风”月度巡回党课第二讲在中国工商银行杨浦鞍山路支行开讲。本次党课由“八百壮士”谢晋元之子谢继民担任主讲人。

谢继民以近代抗战史四行仓库保卫战为切入点,生动讲述了淞沪会战期间,父亲谢晋元留在上海率部守卫四行仓库的抗战故事,详细介绍了四行仓库保卫战的背景、经过和意义,真实还原了当时的战斗情形。

工商银行鞍山路支行客户经理余姿菲表示,将铭记革命先烈精神,立足本职工作,凝心聚力,奋勇前行更好地服务居民群众。

近年来,四平路街道党工委始

终坚持以党建为引领,依托同济大学—四平路街道街校共建、大家微讲堂·社区政工师、区域化党建联盟四平分会等平台,积极推进区域化党建共建,有力推动了“三区联动、三城融合”,基层党建工作取得了一系列成果。

自今年7月起,街道重点依托社区党校的优质师资力量,启动“四济承风”月度巡回党课,以线上线下相结合的方式,推动月度党课进社区、园区、企业,走到社区居民、企业员工身边,在提高实效性、互动性的同时,推动四史教育入耳、入脑、入心。

本次党课除在工商银行设立主会场外,还在机关党总支、23个居民区党总支、环同济83个“两新”党组织、区域化党建联盟四平分会成

单位、社区企事业单位设立了分会场。街道党工委及其下辖的233个基层党组织和广大网友通过直播参加了线上学习,与谢继民开展线上互动交流。

“下一步,巡回党课还将考虑在在职党员、‘两新’组织党员等党员群体的特点,打造适合园区、企业党员和社区在职党员的‘党课6点半’系列,即晚上6点半开展活动。”四平路街道社区党建办相关负责人表示,所有内容均全程录制,并上传至固定平台,方便全体党员随时学、随时谈。

**深入学习“四史”  
坚守初心使命**

## 6月以来,区中心医院犬伤科门诊就诊人数明显上升 专家:被犬咬伤必须及时就医



■毛信慧 戎磊文 刘颖摄

本报讯 随着申城进入“蒸桑拿”模式,动物伤人事件也开始变多。记者近日从杨浦区中心医院了解到,自6月以来,该院犬伤科门诊的就诊人数明显上升,日均就诊人数已达130人左右。

区中心医院犬伤科门诊副主任医师徐军告诉记者,由于天气转热,宠物暴躁不安,人们衣着单薄,主人在与宠物玩耍时稍有不慎就容易被抓伤或咬伤,这部分的病例占了总病例的六成左右。还有一种常见的情况是,有的养狗人士出去遛狗的时候没有防范意识,没有给狗套好遛狗绳,也没有给狗带上狗罩,以至于宠物过于活跃,咬伤路人。

患者小杨(化名)就属于前者。数周前,她下班后与宠物狗玩耍的过程被不慎咬伤,胳膊上有明显的抓痕。“虽然没有出血,但是左想右想,还是来接种下疫苗比较放心。”小杨说。目前小杨伤势已大体康复,这是她来医院注射的最后一针。

徐军介绍说,居民如不慎被犬类咬伤,没有大的活动性出血时,最好是用流动的水比如自来水冲洗伤口15—20分钟,目的是清洗掉犬类唾液中的狂犬病毒等,减少感染的机会。“伤口处理得越及时,对病毒的杀灭效果越好,被传播狂犬病病毒的可能性就越低,因此处理之后须尽快去医院注射疫苗或者免疫球蛋白。”

据了解,狂犬病病毒属于弹状病毒科狂犬病毒属,单股RNA病毒,动物通过互相间的撕咬而传播病毒。狂犬病的死亡率几乎是100%。患者一般于3—6日内死于呼吸或循环衰竭,故在被犬类咬伤后须及时就医。

专家表示,狂犬病防控包括传染源管理、暴露后的科学处置、及时接种疫苗等环节。其中,加强犬管理,给犬接种疫苗,是最基础、根本性策略。一旦被咬伤,一定要尽早、正确地处理伤口,并及时前往专业医疗机构进行处理。一般犬伤科门诊是24小时开放的。

上财发布宏观经济年中报告

## 构建双循环相互促进的新格局

■记者 毛信慧

本报讯 近日,上海财经大学高等研究院发布《2020中国宏观经济形势分析与预测年中报告》。

报告以“疫情冲击下的世界变局与中国”为主题,分析了上半年新冠疫情对我国经济发展和世界政经格局造成的冲击,当前中国宏观经济运行的即期特征与主要风险,并为疫后世界大变局下的中国战略破局之道与具体应对给出建议。

发布会以“现场会议+云端会议”形式进行。年中报告指出,2020年上半年,新冠疫情对我国经济发展和世界政经格局造成重大冲击。一季度国内生产总值大幅下滑,消费、投资增速出现断崖式下跌。随着我国对疫情的有效防控,二季度实现大部分复工复产,消费、投资、工业企业利润等的降幅均出

现不同程度收窄,经济呈修复企稳态势。

报告建议,中国在应对外部挑战的同时,立足于形成以国内大循环为主,构建国内国际双循环相互促进的新发展格局。

基于上海财经大学高等研究院中国宏观经济预测模型(IAR-CMM)的情景分析和政策模拟结果,课题组测算,在基准情景下,2020年全年实际GDP增速约为1.2%,CPI增长2.9%,PPI增长-2.2%。

考虑到中国及其他国家疫情发展情况、基础建设及制造业投资回暖、消费补贴政策拉动内需、贸易摩擦升级、自然灾害等因素,课题组还作出了7种不同情景分析。

基于结构模型进行政策模拟,课题组认为,货币政策与财政政策对产出促进作用的逆周期性在疫情期间不同的刺激效果对制定宏观政策

具有重要的指导意义。

当前我国经济在疫情冲击下面临较大压力并且亟待复苏,因此宏观政策应当发力。但是,最优的政策规则要求积极的财政政策与稳健的货币政策相配合,这样的政策组合要求财政政策分担维持经济稳定增长的任务,也符合今年政府工作报告中“积极的财政政策要更加积极有为”的政策基调。与此同时,“稳健的货币政策要更加灵活适度”,应更多关注结构性问题,更加重视对民营企业的帮扶。

课题组强调,关键是要根据国家发展与治理三要素进行综合改革:进行深层次的市场化改革和经济全球化开放,以开放倒逼改革,建立健全更为广纳式的包容性市场经济制度;转变政府职能,有效弥补市场和社会的失灵;加强民主法治,公平正义、包容透明的社会治理。